



Новый источник кислорода

Второе по счету болото на территории Витебской области восстановлено в рамках проекта Программы развития ООН (ПРООН)/Глобального экологического фонда (ГЭФ) «Ренатурализация и устойчивое управление торфяными болотами для предотвращения деградации земель, изменения климата и обеспечения сохранения глобально значимого биоразнообразия». Выработанный торфяник «Оболь-1» в Шумилинском районе стал восьмым нарушенным болотом, восстановленным проектом ПРООН/ГЭФ на территории Беларуси.

15 мая 2009 года специальная комиссия под председательством ГЛХУ «Шумилинский лесхоз» на месте осуществила приемку объекта. В мероприятии принял участие Представитель ООН/ ПРООН в Республике Беларусь господин Антониус Брук (Antonius Broek).

По словам научного координатора проекта ПРООН/ГЭФ Александра Козулина, стратегия повторного заболачивания направлена на создание условий для формирования переходных и верховых болот и заключается в подъеме уровня воды на всей территории до уровня поверхности земли с помощью каскадного перекрытия основных каналов 43 обтекаемыми земляными и одной каменно-набросной перемычкой.

Участникам мероприятия были наглядно продемонстрированы результаты повторного заболачивания участков выработанного торфяного месторождения «Оболь-1». Представитель ООН/ ПРООН Антониус Брук отметил важность его восстановления для местного населения в плане сохранения природного потенциала территории и содействия развитию экотуризма в регионе, а также для всего мирового сообщества, так как подобные мероприятия вносят весомый вклад в борьбу с изменением климата. Подъем уровней воды на болоте позволит предотвратить возникновение торфяных пожаров, прекратить процесс минерализации торфа и выделение в атмосферу углекислого газа.

Восстановление и стабилизация гидрологического режима на проектной территории приведет к оздоровлению

экологической ситуации в пределах междуречья Оболи и Западной Двины, улучшению естественных условий обитания видов животных и птиц, занесенных в Красную Книгу Республики Беларусь: барсука, большой выпи, черного аиста, змеяда; создаст условия для повышения численности важнейших охотничьих видов животных и птиц - лося, дикого кабана, тетерева, бекаса.

Местное население получит возможность возобновить традиционные формы хозяйственной деятельности - сбор и заготовку ягод, грибов, любительское рыболовство. Повысится привлекательность территории для организации экологического туризма в регионе.

Строительный проект повторного заболачивания разработан РУП «Белгипроводхоз» и реализован Шумилинским ПМС. Стоимость восстановительных работ составила 150 миллионов белорусских рублей. Общая площадь заболоченной территории - 1096 га.

Исполняющим национальным агентством проекта ПРООН/ГЭФ по восстановлению нарушенных болот и выработанных торфяников является Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь.

В мероприятии приняли участие сотрудники Представительства ООН/ПРООН в Беларуси, представители Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь, ГПО «Белтопгаз», Витебского государственного производственного лесохозяйственного объединения, Шумилинского районного исполнительного комитета, ГЛХУ «Шумилинский лесхоз», Шумилинского ПМС, Шумилинского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, общественных организаций «Ахова птушак Бацькаўшчыны», «Общество лесоводов», проекта ПРООН/ГЭФ по восстановлению нарушенных торфяников, местных, региональных и республиканских СМИ.

**Служба информации проектов
ПРООН/ГЭФ**

Источник: Лесное и охотничье хозяйство.-2009.-
№5.-С.38.